### Елка нашего детства

– Каждый год мы привносим что-то новое в новогоднее оформление города. В этом году также постарались показать что-то необычное. Мы могли бы поставить суперсовременную главную елку с новейшими светодиодами, но не сделали этого целенаправленно. Мы решили сделать ее натуральной, естественной. И вся композиция называется «Елка нашего детства!», - сказал председатель горисполкома Александр Рогачук во время торжественного открытия главной елки города.





«Наше детство» - это детство всех тех, кто любовался на площади Ленина живой лесной красавицей, украшенной продольными гирляндами. Чтобы не вырубать взрослое дерево, работники «Коммунальника» использовали ветви маленьких деревцев, обрамив ими металлический каркас, возведенный ДЭПом. В иллюминации, кроме продольных гирлянд, ДЭП использовал элементы аутентичности последних десятилетий прошлого века. В результате от этой елки навевает и домашним уютом, и неповторимым хвойным ароматом... Из нашего детства.

В дополнение ко всему ДЭП в своей столярной мастерской изготовил эксклюзивный антураж - архитектуру Бреста в сказочном варианте новогоднего представления.

Обещанным сюрпризом открытия главной елки города стал символ 2021 года — Белый Бык.

Китайцы верят, что Белый Бык будет благосклонен к тем, кто остается оптимистом в любой ситуации. По славянским легендам,

## Уважаемые работники предприятий городского ЖКХ!



Примите самые теплые, искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Это самые светлые, семейные праздники, которые всем нам - независи-

мо от возраста - несут ощущение сказки, ожидание чуда, перемен к лучшему и исполнения самых заветных желаний. Вместе с тем новогодние дни - это время, когда принято подводить итоги, оценивать сделанное, намечать планы на будущее.

Минувший год был очень непростым, но мы прикладывали все усилия для достойного выполнения возложенных на нас задач. И я хочу поблагодарить всех вас за ваши старания, добросовестный труд и преданность своему делу, родному предприятию!

При всех трудностях уходящий год для работников городского ЖКХ запомнился многими добрыми делами. Каждый из нас честно трудился на своем рабочем месте, стараясь демонстрировать высокий профессионализм, творческий поиск, целеустремленность и стойкость. Мы заботились о том, чтобы в домах брестчан всегда была вода, тепло и свет, чтобы радовали глаза парки и скверы, улицы и дороги, дворы и подъезды.

Наступающий год несет новые планы, открывает новые перспективы. И, загадывая желания в новогоднюю ночь и строя планы, мы должны понимать: все добрые перемены произойдут, только если мы вложим в них свой труд. Уверен, мы сумеем воплотить в жизнь все проекты, самые смелые идеи, сделаем много полезного для нашего родного города.

Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Пусть в 2021 году в каждый дом, в каждую семью войдет большое человеческое счастье! Пусть все хорошее, что радовало нас в уходящем году, непременно найдет свое продолжение в году наступающем! Здоровья вам, вашим родным и близким!

Игорь СИЛЬЧЕНКО

священный златорогий Бык-Тур - это мощный символ Вселенной, плодородия, мужества и силы.



## Новогоднее убранство наших предприятий

Праздничное оформление административных зданий сегодня приравнивается к правилам хорошего тона. Лицом здания считается фасад, поэтому особое внимание уделяется именно его оформлению. Что с успехом демонстрируют предприятия городского ЖКХ. Недаром в традиционном смотре-конкурсе на лучшее новогоднее оформление фасадов зданий и территорий субъектов хозяйствования, который традиционно проводят администрации Ленинского и Московского районов, в отдельную номинацию выделено «Лучшее новогоднее оформление предприятия жилищно-коммунального хозяйства».

При всем разнообразии полученных для создания праздничного настроения новогодних «картин» - с учетом архитектурных особенностей здания, с желанием подчеркнуть достоинства и престиж монолитной постройки - легко заметить, что все наши предприятия стараются использовать в оформлении современные светодиодные установки, сетки из гирлянд, гибкий неон, световые фигуры.

Мусороперерабатывающий завод



Котельное хозяйство



Спецпредприятие



Брестводоканал



Парк культуры и отдыха



ЖРЭУ г. Бреста



ФОС. Баня «Лазня»



# Стелы для новой аллеи «Их именами названы улицы Бреста»

Аллея «Их именами названы улицы Бреста», связывающая город с главным входом в мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой», имела «особый историко-познавательно-патриотический статус». Заложенная в 1971-м и реконструированная в 1984-м по проекту архитектора Чистякова, она была известна, прежде всего, своими тринадцатью красными металлическими стелами, выполненными в форме развернутого знамени, поднятого на опоре-штыке. Неотьемлемые атрибуты каждой стелы - надпись или барельефные портреты участников первых боев под Брестом летом 1941-го и его освободителей в июле 1944-го, подпольщиков и партизан, чьи имена увековечены в названиях улиц областного центра.

Когда же город стал усиленно застраиваться в районе проспекта Машерова, возникла необходимость вписать аллею в новый ландшафт. К примеру, появившийся в 2014 году непосредственно у самой аллеи торгово-развлекательный комплекса «Асстор-Вест» показал, что при подобном соседстве наши стелы откровенно затерялись, лишившись здесь своего центрального положения, а сама аллея утратила первозданный облик.

Впрочем, внешний вид стел также оставлял желать лучшего, и даже их ежегодное подкрашивание в дни субботников кардинально не меняло ситуацию. Металлические конструкции попросту сгнили от времени. Стелы демонтировали.

Сохранившиеся без особых изъянов бронзовые детали (барельефные портреты героев, буквы надписей, антураж украшений лицевой стороны стел) поместили на складе Спецпредприятия для реставрации. Сегодня все это отреставрировано и подготовлено к использованию в новом варианте. К ранее имевшимся 23 бюстам добавлен ещё один - Героя Беларуси Владимира Карвата.

Спецпредприятие изготовило также 13 новых стел из гранита (прежде они были, как упоминалось выше, железными).

Настала необходимость подыскивать стелам новое место установки. Председатель горисполкома Александр Рогачук сказал, что уже определено место их новой локации - вдоль улицы Зубачева на участке от пересечения с улицей Гоголя до пересечения с улицей ГОБК. По завершении подготовки инженерных коммуникаций обновлённые стелы займут своё место. Работы по возведению новой аллеи «Их именами названы улицы Бреста» коммунальники начнут весной и завершат к 9 мая.





# Валун в Городском саду может стать геологическим памятником природы

С весны минувшего года Полесский аграрно-экологический институт НАН Беларуси разрабатывает перечень основных природно-экологических достопримечательностей городской среды Бреста и комплекс первоочередных мероприятий по их сохранению. Уже реализовано 7 этапов. В частности, предложено 30 эталонов ландшафтного дизайна, 60 оригинальных композиций вечнозеленого и вертикального озеленения на зданиях.

Как сообщил председатель горисполкома Александр Рогачук, по результатам исследования планируется объявить геологическим памятником природы местно-

го значения «Брестский валун», расположенный в Городском саду. «Камень, я считаю, - уникальный. Валун таких размеров — это памятник природы», — отмечает главный архитектор города Нико-

Напомним, этот камень был привезен из Красного Двора. Он был обнаружен на дне водоема. Идея перевезти его в Городской



сад принадлежит генеральному директору КУМПП «Брестское городское ЖКХ» Игорю Сильченко.

Было предложено визуализировать в камне три эпохи в истории этого места и Городского сада. Во-первых, отобразить древний период времени существования здесь капищ и легенды богини Можанны. Во-вторых, отобразить самый важный период середины XIX — середины XX века, когда здесь собственно и находился Городской сад, парк Вольности и затем водозабор. Ну и в-третьих, упомянуть современную эпоху, а именно празднование Брестом 1000-летия и возрождение этого сквера.

Это все и было выполнено в единой ком-

позиции. Появилась надпись «Городской садъ» с датой основания и дата реновации парка с добавлением орнаментальной композиции (резьба по камню с элементами бронзового литья (ковки).

Со временем жители города заметили на тыльной стороне камня образ Божьей матери.



### Работники БМПЗ помогли спасти человека

«А ты бы пошел с ним в разведку? Нет или да?» В зависимости от ответа на этот вопрос судили о мужчинах еще каких-то 50 лет тому назад. Сегодня в арсенале нашего общества другие критерии оценки

сильного пола, и не потому, что нет причин ходить в разведку. Но мы воспользуемся «старым» методом, чтобы ответить «Да!» в отношении героев нашей публикации.

Водитель БМПЗ Анатолий Сергиевич и грузчик Олег Панасюк в тот день занимались сбором ВМР на территории Жабинковского района. Двигаясь по дороге вблизи агрогородка Большие Яковчицы, напарники увидели стоящую на обочине девушку, которая жестами призывала их остановиться и указывала на лежащего неподалеку мужчину. Анатолий сразу же ударил по тормозам и вместе с Олегом бросился из автомобиля на помощь.

Тогда они еще не знали, что произошло. Просто поняли, что человек нуждается в помощи. Лежащий мужчина был весь в крови. Как оказалось, незадолго до этого двое мужчин шли по дороге, повздорили. Один из них ударил второго ногой, и на свою беду, неудачно — удар пришелся по пакету, в которой хранилась бутылка вина. Пакет

развалился, бутылка грохнулась об асфальт. Хозяин пакета схватился за горлышко разбитой бутылки (так называемой «розочки») и полоснул ею по предплечью оппонента. Как сказали бы милиционеры, «в результа-



те нанесенного телесного повреждения из раны брызнула кровь».

К счастью, неподалеку шла девушка, которая сразу же вызвала «скорую» и стала останавливать двигавшиеся по дороге машины. Однако первые три автомобиля проехали мимо, хотя водители прекрасно видели картину. И только мусоровоз БМПЗ свернул на обочину.

За рулем я уже 35 лет, – говорит Анатолий Сергиевич. – И поэтому прекрасно понимаю, что в дороге может случиться всякое. Тем более «МАЗ» у меня новый, два месяца как получил машину, аптечка в

полном порядке. Вместе с Олегом мы сразу же достали все необходимое, наложили пострадавшему на руку жгут и повязку. Также приводили мужчину в чувство с помощью нашатырного спирта. В общем, постарались сделать все, как положено. Минут через пятнадцать приехала «скорая», мы уложили пострадавшего на носилки и помогли загрузить в машину.

Как отметили медики, правильно наложенный жгут и повязка помогли остановить кровотечение и избежать обильной кровопотери, которая могла привести, не исключено, к смерти. Так что первая помощь была оказана

вовремя и весьма профессионально.

Впрочем, героями Анатолий Сергиевич и Олег Панасюк себя не считают. Пусть так, зато они лишний раз доказали, что среди нас есть мужчины, с которыми можно идти в разведку. Для таких нравственность, честность, порядочность - это синонимы, одно и то же, и они их друг от друга не отрывают.

## От всей души поздравляем юбиляров декабря!

#### ПКУП «Коммунальник»

ДОВГАНЬ Валентине Павловне, продавцу, - 55! КАЛАШНИКОВУ Сергею Анатольевичу, уборщику территории,

КАЛАШНИКОВУ Сергею Анатольевичу, уборщику территории, - 50!

КОЛЯДЕ Александру Алексеевичу, водителю автомобиля, - 60! КОНЦЕВИЧУ Владимиру Павловичу, водителю автомобиля, - 60! НИСТОРУК Инне Ивановне, инженеру транспортного участка, - 50! КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»

КОРНЕЛЮКУ Николаю Андреевичу, водителю автомобиля, - 55! СТАРОСЕЛЬЦУ Сергею Николаевичу, водителю автомобиля, - 50! ГОРЧАРУКУ Виктору Александровичу, водителю автомобиля, - 60!

#### КУПП «Брестское котельное хозяйство»

БУЦ Алене Альбертовне, ведущему инженеру-программисту, - 55! ГУРЦУ Сергею Николаевичу, начальнику участка №12, - 40! ДЫШКО Виталию Петровичу, электрогазосварщику, - 40! ЛИСИЦКОМУ Михаилу Евгеньевичу, слесарю, - 60! ОЗИМУКУ Николаю Васильевичу, слесарю-ремонтнику, - 60! ПЫКАВОМУ Алексею Ивановичу, ведущему инженеру отдела ремонта приборов, - 50!

СОФОНОВУ Сергею Петровичу, начальнику отдела энергетики, - 55! ЯРОШУКУ Анатолию Николаевичу, слесарю, - 50!

#### КУП «ЖРЭУ г. Бреста»

БАРНАТОВИЧУ Сергею Николаевичу, рабочему ЖЭС № 9, - 50! АНТОШИНУ Алексею Михайловичу, слесарю-сантехнику ЖЭС № 11, - 60!

УГЛЯНИЦЕ Николаю Максимовичу, водителю автомобиля, 60!

## Спасибо за добросовестный труд в системе городского ЖКХ!

#### ПКУП «Коммунальник»

КОШЕЛЮК Мария Михайловна, мастер, - 10 лет работы! ТРОФИМУК Сергей Анатольевич, тракторист, - 10 лет работы! КЛИМОВЕЦ Александр Степанович, водитель автомобиля, - 15 лет работы!

ЛЯШКЕВИЧ Ирина Викторовна, уборщик территории, -20 лет работы!

МАРУТИЧ Людмила Алексеевна, диспетчер транспортного участка, - 30 лет работы!

МИНЬКОВ Александр Сергеевич, водитель автомобиля, - 30 лет работы!

#### КУП «Брестское ДЭП»

СТАЖШЕВЧУК Александр Валентинович, электрогазосварщик, - 20 лет работы!

АНИСЬКО Геннадий Федорович, механик, - 35 лет работы! ШЕПЕТУХА Валентина Федоровна, уборщик территорий, - 10 лет работы!

ЛИСИНЕВИЧ Петр Михайлович, электромонтер, - 15 лет работы! ПРИСТУПУК Юрий Михайлович, водитель автомобиля, -10 лет работы!

МИСИВЕЦ Ва<mark>силий Петрович</mark>, машинист автогрейдера, - 20 лет работы!

ВИКАРУК Валерий Александрович, водитель автомобиля, - 10 лет работы!

#### КУПП «Брестское котельное хозяйство»

ГОВИНЧИК Геннадий Георгиевич, слесарь, - 15 лет работы! КВЯТКОВСКИЙ Павел Павлович, электромонтер, -25 лет работы! ЯКУБОВСКИЙ Сергей Сергеевич, грузчик отдела МТС, - 10 лет работы!

Учредитель: КУМПП «Брестское городское ЖКХ»

г. Брест, ул. Карла Маркса, 57

Отпечатано в ООО "БрестВестПресс", тир. 99 экз., заказ № 1427-2020, ЛП № 02330/468 от 08.05.2014 г.,Св-во ГРИИРПИ № 2/136 от 08.05.2014 Выпуск подготовил Анатолий ГУРИН Телефон редакции: 20-72-83, 227 12 02 (МТС), gurin-sb@rambler.ru